

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

ADMINISTRADOR-REDACTOR
JOSE RAMON FERRER

Cerro Chato, Noviembre 11 de 1931
(Aparecer todos los Miércoles)

Redacción y Administración
caas MACHADO CARDOZO

AÑO I

Número 11

Tarifa de Suscripción

Año adelantado	\$ 5,00
Semestre	\$ 3,00
Trimestre	\$ 1,50
Mensual	\$ 0,50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

En Oriente

Las noticias son alarmantes. La chispa fraticida ha hecho su comienzo. Tenemos ya, si no hay un hombre salvador, la guerra entre las potencias de raza amarilla China y Japón y la casi segura intervención de Rusia. Son potencias que una vez lanzadas definitivamente al campo sangriento de la contienda ha de repercutir en todo el universo mezclados los ejércitos en asias de exterminio, pues se ve en este conflicto el deseo vehemente de hacer valer la fuerza.

Nadie verá con optimismo ésto pues bien a las claras está su objetivo dado el estado actual de las cosas; oprimidos los pueblos por la situación mundial y la tirantez que existe entre los gobiernos al 'arreglo' de sus presiones, que nadie afloja y todos tiran al extremo de ambicionar el mejoramiento de su patria.

Algunos sentirán algún pequeño bienestar pasajero en caso de llegar esta terrible cuan mortífera guerra, pero que al fin se llegaría al extremo de las más grandes de las miserias, hecho evidente con la anterior guerra europea.

El Japón trata de acaparar el trigo de las principales naciones productoras, este signo es evidente de la gravedad de la situación y que será en perjuicio de los grandes y chicos, pues el afán ambicionario de algunos llevará el hambre a millones de hogares y con sus fatales consecuencias.

En esta contienda en la que intervienen millones de hombres, ya ha corrido sangre entre adversarios, principio fatal de lo que decimos.

Lluvia beneficiosa

1-1

Durante todo el día sábado

llovió serena y abundantemente. Ha desaparecido con esta lluvia la sequía que reinaba desde hacía dos meses solucionando el serio problema de la falta de agua en los aljibes. Esta era tan sensible que nuestro vecindario se veía en la necesidad de abastecerse de este líquido en los pozos surtidores que, a más de su poca potabilidad resultaba oneroso por el precio que cobraban los aguateros para su transporte.

Nuestros hacendados también pueden estar satisfechos con Natura que les ha enviado tan valioso obsequio pudiendo ver así mejorados sus intereses y compensados sus nobles y teneros esfuerzos.

Como decimos al principio: lluvia de oro y beneficiosa para todos....

Por bien que vamos

Estamos en el país de las glorias, estamos en que pronto se implantará en el País la semana inglesa.

Producir más y gastar menos dicen nuestros gobernantes, pero se truncó dicho vocabulario con este otro: (trabajar menos para producir menos.)

Empezamos por que tenemos en nuestro país un centenar y pico largo de días feriados, horario de 8 horas, (algunos menos) y, nuevamente ahora se quiere implantar la semana inglesa (sábados festivos) y mañana lanzaremos otro proyecto para que el Todopoderoso nos mande el alimento diario, para que de ese modo dejar todos de trabajar.

Esto por lo visto no llegará pero llegará el día en que nos habituemos a la más grande holgazanería.

Los créditos del Banco de la República

La Subjerencia de Crédito Rural e Industrial del Banco de la República para orientar prácticamente los créditos especiales que pueda acordar el Banco con el fin de facilitar el desarrollo de las industrias del país dentro de las posibilidades actuales, ha iniciado un trabajo de información e investigación personal, a cuyo efecto semanalmente y durante el día viernes concurrirán a los establecimientos en plena actividad.

Los industriales que deseen favorecer el conocimiento de sus establecimientos por parte del dadores no podrán durante ese día, el grande, infinitamente

Cerro Chato, Noviembre 11 de 1931
(Aparecer todos los Miércoles)

Redacción y Administración
caas MACHADO CARDOZO

AÑO I

Número 11

LA CERROCHATENSE DE LOPEZ & LEYUN

Almacén, Tienda, Ferretería, Bazar, etc.

Acopio de Frutos del País

CERRO CHATO (Opto. Treinta y Tres)

SE VENDE

UNA CASA con 5 piezas, water-closet, aljibe, dos solares de 50 X 25 c/u y con correspondiente arbolada.

A 100 metros de la Estación.

Tratar con su dueña PETRONA FUENTES DE CORREA.

CERRO CHATO

Banco, hagan o no uso de créditos o préstamos, pueden dirigirse en cualquier momento a la Casa Central del Banco (Subjerencia-Crédito Rural e Industrial) para fijar la hora de la inspección y al mismo tiempo cambiar impresiones sobre la orientación de la producción industrial y probables medidas de fomento.

Ya son numerosas las industrias visitadas comprobándose una actividad promisoria para el país.

Un gran pez

Frente a Montevideo, a la altura del Banco Inglés, se encordó en las redes de un barco de pesca un pez monstruoso, de más de tres metros de largo, y que pertenece a la especie de tiburones denominados Pinta Roja.

En el vientre del Pinta Roja fueron hallados 18 peces que había comido momentos antes.

Rebaja de alquileres

Desde el 1º del corriente comienzo a regir la ley por la cual el alquiler de todos los bienes inmuebles situados dentro del territorio de la República, queda reducido en un diez por ciento.

La rebaja establecida se aplicará sobre la base del arrendamiento que regía en el mes de Agosto del corriente año. Esta disposición regirá hasta el 1º

lapso de tiempo, elevar los alquileres salvo en los casos en que se ejecuten mejoras que aumenten el valor del inmueble arrendado.

Para el estricto cumplimiento de esta ley, serán designados los Jurados de Alquileres en todos los departamentos de la República, los cuales atenderán todos los reclamos pertinentes. Cuando un arrendatario considere excesivo el monto del alquiler podrá gestionar la rebaja ante dichas autoridades. El máximo de las rebajas que podrá fijar el Jurado, incluyendo la reducción legal será del 30% del alquiler tomado como base.

Conceptuamos que esta iniciativa es muy acertada, especialmente en una época en que los que trabajan son casi todos inquilinos y se encuentran apremiados por las dificilísimas circunstancias presentes.

Por otra parte la ley protege por igual los intereses generales y propende a evitar serios abusos que perjudican directamente a las clases humildes que cada día ven más sombrío su incierto porvenir.

Ha muerto Zorrilla de San Martín

Enmudezcan las liras orientales. Que el silencio esté en todas las bocas, ese silencio pesado que en los hombres es el hábito del dolor profundo... Que las lágrimas de pesar, de ese pesar nuestro tan hondo, sean el póstumo fúnebre homenaje a su memoria. ¡Pobre Parnaso Oriental, el último eslabón de su brillante cadena de poetas patrios

se ha fundido al soplo de una fragua gigantesca e inexorable. La muerte. El sublime, el soñador, el grande, infinitamente

grande poeta se ha ido a las aridas regiones de la eternidad. El gran vate a muerto. Muerto, triste y fatídica palabra para aplicarla a hombres de su talla intelectual....

Aquel elocuente y preclarotribuno, aquél de la verba clara, emocionante y hermosa no arreglará mas a su pueblo tan amado ni a esa juventud que tanto quiso y, que hoy más que nunca, en ésta época de rudo materialismo, necesita de un hombre de su persuasión, de un conductor de multitudes, de un caballero sin miedo y sin tacha que la lleve por los libres caminos de los sacrosantos ideales.

Ya no existe aquél de los versos ritmicos y armoniosos, aquél que cantaba a los bosques que bordean nuestros ríos y arroyos a los razas indígenas cuyas leyendas melancólicas oyó en el corazón de los palmeras, en los sauceos llorones y en los ceibales de flores encarnadas; aquél que entonaba himnos triunfales las cruzadas épicas, que coronaba la frente de los próceres con guirnaldas de laureles inmarchitables, que cuando hablaba, ponía un sello de hidalguía sincera y entusiasta en sus palabras, que llegaban al corazón del pueblo y llevaba en masa a recibir la generosa comisión de alcanzadas ambiciones....

Luto en la mente, luto en el alma de todos los orientales por él; que era verbo y poseía a la vez, que era entusiasmo y amor que tenía sentimientos altruistas nobles, generosos y fulgurantes, de esos que se traducen a frases llenas de perfumes, músicas y cantos.

Luto por él que desde las columnas de la prensa y desde las tribunas unió al urbe con los gauchos, héroes de la historia heróica que dio gémenes a nuestra libertad....

Tito Medero Cardona
Cerro Chato, Noviembre 7 de 1931

"En el Local Beloqui"

Para el día de mañana está anunciado el remate feria que el prestigioso martillero señor Antonio Gianola dará en Cerro Chato, local del epígrafe.

Se espera una numerosa concurrencia, la cual dado el número y calidad de animales que bajarán bajo martillo, nuestros hacendados harán sus negocios corrientemente.

Sobresalen varios lotes de soberbios toros de las afamadas cabañas de Melhem Guayacán y otras así que el ganadero que desee mejorar sus rodeos tendrá campo suficiente para avalar el crédito de que vienen precedidos.

Descartamos por tanto desde ahora que el señor Gianola hará sus anteriores éxitos

Un críptido de la colonización

ODISEA DE FRANCISCO JOAQUÍN MUÑOZ

Toda la gloria del fomento de la inmigración al país con fines colonizadores ha recalcado injustamente sobre Francisco Aguirre en virtud de que la mayoría de los escritores que se han ocupado de estudiar el cuadro de la civilización del Uruguay se han globoado más a otros sin investigar si hubo algún otro ciudadano progresista que afrontando riesgos y haciendo peligrar la fortuna se preocupó también de empresas semejantes durante el período cincinario, sin otra satisfacción que contribuir al engrandecimiento de la República.

Tal el caso de Francisco Joaquín Muñoz, trozo principal de la familia oriental de ese apélico cuya escasa biografía ha sido dada a conocer a la luz de otras facetas restándole precisamente la parte más original y sobresaliente que es su contribución generosa al desarrollo evolutivo del país por medio de la amplia inmigración.

Cuando veíamos al hombre abordar con entusiasmo semejante problema en el momento más peligroso e incierto de la vida nacional, una sensación de asombro se apoderó del investigador, debido a que sólo se concebe en un temperamento romántico arriesgado, la realización de semejante ensayo.

Possiblemente Muñoz entusiasmado con el amplio triunfo que los nativos obtuvieron en Sarandí creyó que definitivamente había sido qubrantada la colonización imperial en el Río de la Plata y que tiempo más tarde, el Uruguay habría de ser nación libre e independiente, debido a que no es presumible qué casi después de la jornada se contrate en el exterior un ejército de colonos para que cooperara al fomento de nuestra campaña agraria.

Desgraciadamente la patriótica iniciativa había de fracasar perdiendo Muñoz en la empresa parte de su fortuna siendo arrebatados los colonos por las fuerzas imperiales muriendo muchos con las armas en las manos en pelea, y otros desprendiéndose atemorizados por la campaña dilatada empujados por los horrores de la guerra internacional de entonces.

Instalada la presidencia de Rivera consideró Muñoz que con las amistades que tenía en el gobierno podía tal vez resarcir una parte de lo que había perdido en esa aventura trayendo a la República una legión de colonos canarios, con mujeres y niños aptos en cultivos rurales, sobre todo en la siembra de trigo, maíz y legumbres.

Aleñado con la situación que se abría solicitó audiencia del gobierno la que se realizó a las 11 de la mañana del 20 de Agosto de 1837 en el Viejo Puerto con la presencia de Rivera, sus ministros Ellauri y Vázquez y el representante legal Dr. Luis J. Olces.

En esta vez dió lectura a un escrito memorándum que in-

cluía se conserva, sintetizando lo siguiente:

Que después de las victorias de Rincón y Sarandí y atento al empuje del sentimiento oriental ratificado todavía con los encuentros gloriosos de Santa Teresa, no dudo dudas de que tarde o temprano la República sería constituida al amparo del presente.

Que adelantándose a contribuir a esa aspiración creyó que lo que convenía era obtener el exterior masas de hombres que roturasen la virginidad tierra del país.

Contrató así en Abril de 1829 en Europa la venida al Uruguay de un contingente de 70 agricultores canarios con la obligación de adjudicar a cada familia determinada posesión de tierra.

Suscribió contrato con el capitán de marina Juan Bautista Arata, comprendiéndose a pagar los gastos así que los colonos llegasen al Río de la Plata.

El 26 de Febrero de 1827, precisamente el mismo día que se libraba la batalla de Ihsuasangó, partía la primera expedición de colonos del puerto de Lanzarote.

La formaba un conjunto homogéneo de 628 personas, que viajaban en el bergantín sardina-industria capitaneado por un viejo marinero, Felipe Maggioli, a quien Arata había confiado la expedición.

A los 36 días de una navegación regular, el 1º. de Mayo de 1827, el bergantín fué arrebatado por un cruento temporal, de proporciones espantosas. Nafragó frente a las islas de Cabo Verde. Parte de la tripulación se enloqueció de terror, otros murieron en la tragedia del mar, salvándose una buena parte con auxilios expedicionarios.

Trazó Muñoz al general Rivera las consecuencias de semejante siniestro, su responsabilidad pecuniaria que se hizo valer ante el Consulado Inglés por concepto de indemnización.

Los naufragos salvados fueron recogidos, desnudos y hambrientos, doce días después por el capitán Jorge Adolfo Oxchow, cuya memoria ensalza que en el bergantín María Luisa los condujo generosamente a la costa de Maldonado hasta el puerto de Maldonado donde arribaron en la mañana del 26 de Julio de 1827.

Cuando llegó a esta parte de a lectura Muñoz expresó: Yo no tenía, Señor, en cuenta tales circunstancias—fundado en la visión del interés patriótico, las derivaciones que la guerra entablada había de tener y para colmo de males una vez llegados los expedicionarios a Maldonado fueron todos requisiados por la armada imperial que les hicieron tomar las armas a mayores enviando prisioneras las familias a Montevideo.

Hubieron salvado del agua y estaban ahora en el fuego como corroborado por su destino.

Poco tiempo después arribó la 21 emperadores, 12 emperadores y 56 reyes, 54 reinas y gran potente altavoz ejerce peligrosa

el capitán Maggioli.—Nació la odisea, los sufrimientos, los desembolsos y la responsabilidad que había contraído exigéndole el rescate de los colonos.

La Plaza de Montevideo estaba en poder del Brasil, y Muñoz no podía hacer nada al respecto por los compromisos políticos que contrajerá con la revolución oriental.

Entregó lo que podía y se responsabilizó de la aventura que le sirvió de escarmiento.

Dos años duró el pleito. A su terminación los colonos de Lanzarote se desparramaron en el país, ignorándose su suerte, inviando el espectáculo de poco halago para el fomento de la colonización en la República.

El general Rivera, oyó con atención las manifestaciones de Muñoz, que originales existen en la caja 821 del Archivo General de la Nación.

Hubo palabras de perseverancia, de gratitud por la obra patriótica emprendida, pero la actitud no pasó de ese terreno.

Francisco J. Muñoz tuvo que ambarilar, reintegrar a la vida pública, a cosechar éxitos con el trabajo para despejar las perspectivas de un horizonte nebuloso.

Tal es el primer ensayo de colonización que aquél ciudadano realiza animoso en el Uruguay, episodio totalmente desconocido, que constituye una página valiente y hermosa de la vida de esa personalidad que lo reivindica de los errores cometidos durante la dominación hispana.

PLACIDO ARAD

Egolátrias y farsantes

Egolátrias, si, son nuestros gobernantes que se extásian y se entregan ante el materialismo sin tasa, mientras la población sufre hambre y miseria.

Farsantes son los traficantes de votos que el pueblo ya conoce, y que en víspera comiciales recorren la campaña en todas direcciones argumentando promesas y engañosas que los electores conscientes y honestos repudian, ya que la educación cívica no admite esas propagandas interesadas que en el fondo ocultan audaces intenciones proselitistas.

Ha sonado la hora de recapacitar sobre los graves y perennos problemas nacionales, y ninguna arma más formidable para vencer a la egolatría, a la fara, irritante y a la megalomanía indecorosa, que el libre y consciente ejercicio de los deberes ciudadanos.

Grandes y pequeñas cosas

Sas

—

Los benedictinos

La orden de los benedictinos ha dado a la Iglesia: 4 papas, 200 cardenales, patriarcas, 16 arzobispos y 7.000 obispos.

Cuenta con 50, santos canonizados y han adoptado su re

Antonio Gianola

Con Echevarría, Igarabide e Ibargoyen

EN CERRO CHATO

Local "Manuel Beloqui"

GRAN REMATE

JUEVES

12

Noviembre

de reproductores y FERIA de haciendas generales con las siguientes inscripciones

40 TOROS

Hereford, de Nueva Mel-

hem

20 TOROS

Hereford, del Guayacán

40 Toros

Hereford y Durham

de varias procedencias

1500 VACUNOS

en su mayoría novillos y vacas para invernar

1200 LANARES

Mercado de ventas rápidas

Trenes de Central y estaciones intermedias, el mismo día del remate, para regresar al siguiente.

Buenas comodidades. Baños y Pastoreo gratis

Comisión 2 % a cada parte en haciendas generales y 3 % en reproductores

Mas datos e inscripciones

a los señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen, en CERRO CHATO, o a mis Escritorios en Melo, 25 de Agosto 685

número de príncipes y príncipes.

Consejo de padre

El hijo de Harún-al-Raschid fué a quejarse de que un hombre había calumniado a su madre y pidió venganza.

—Hijo mío—repuso Harún-al-Raschid, vasa a hacer más daño a tu madre que al calumniador, demostrando que ella no te enseñó a perdonar.

Altavoz gigante

Las fábricas Simens—Alemania—han construido un altavoz gigante, que en las pruebas ha dado una audición excelente a la fantástica distancia de 15 kilómetros. Cuando el altavoz está en acción, no hay oído humano, medianamente normal que pueda sufrir las vibraciones y sonidos a una distancia de doscientos metros.

Las experiencias practicadas han puesto de manifiesto que las vibraciones que emanan del altavoz ejerce peligrosa

influencia en la constitución del organismo, manifestándose especialmente en intensos ataques de indigestión.

Cuánto vale un divorcio

Aquellos abogados que se han enriquecido en la fábrica de divorcios de Reno aseguran que son necesarios los auspicios un buen juríscrito para tener la separación ante el juez. Por lo tanto, no se miran cargar honorarios excesivos cuando se les presenta la ocasión. Si se les acuerda tomado colectivamente, la suma mínima es 120 dólares, aunque no hay un máximo, como puede sugerir el lector. Muchos son los casos en que por cinco o diez nutos de trabajo se han pagado cuotas de 5.000 y 10 mil dólares. Pero los precios más comunes son de 500 a 1.000 dólares.

Avíse aquí

SOCIALES

VIAJEROS

Regresó de Montevideo el hacendado del Carmen señor Heriberto Rodríguez.

Del mismo punto el señor Marcellino Alfonso su señora esposa Catalina R. de Alfonso y hijos Alba y Vuyito.

También de la misma Ciudad la señora Catalina R. de Rodríguez y sus hijos José Pedro, Amalia y Elvira. Anduvieron en la población los señores Martín M. Ois y Euri que Pintado.

Para San José el señor Antonio Dreyer.

De Valentines los señores Manuel Taladriz y Esteban Lacuesta.

Precedente de las Pava el señor Jesús B. Lemes.

Para Treinta y Tres el joven Aquilos Escariz.

De su establecimiento del Córdobés el Sr. Andrés Noblia.

En giras políticas anduvieron

DR. HECTOR MARTIRENA

MEDICINA, CIRUJIA,
Enfermedades de señoras y
partos
RAYOS X y MICROSCOPIA
Cerro Chato

los señores Bernardo Rospide y
Antonio Ma. Fernández.

Anduvo en la población el
agente de Pensiones y Jubilaciones en Treinta y Tres señor
Pedro Macedo.

Estuvieron en esta en giras
políticas los señores Ledo Arroyo y Torres-Carlos A. Larrosa-Cesar J. Robert y Secundino Lanza.

NECROLÓGICAS

En Montevideo fijar de su
residencia, el 5 del actual falleció el antiguo vecino de estos
alrededores Don Emeterio Castillo deseó que enlutara a las
familias de Correa Fuentes-Fuentes
Castillo-Fuentes Respeiro y
Castillo Ifrán.

IDEALES

A Lohengrin

Agradezco muy mucho tu
galantería: (verdaderamente vista
al paso raudo de un automóvil.)

Soy obrera, no te interpretes.

J. L.

Para Bigotito

Recibí sus pensamientos
escritos en una flor
no soy yo Alma en pena
pero agradezco tal atención.

N.

Biógrafo

En el Cine Democrático se
pasó el domingo último la cinta
titulada «Los heroes del Circo». Muy escaso público concu-
rió motivado por el frío reinante,
dentro de otras vimos a las animadas fiestas sociales donde

familias de Z. Gadea, A. Dreyer, L. Gabaldo, J. Stephens, L. Sia-
ge y M. Scarone.

PASIÓN

Para T... que está legos

Yo era infeliz mi fé perdida
Sin Norte ni esperanza ni calor
Tu amor inmenso luz llenó mi
Vívida

Vívida
Y sentí nuevas ansias, nuevo
ardor.

Ya todo para mi tomó colores
Los círculos fueron rosas de pa-
sión
El mundo entero me habló de
sus amores
Y solo a tí debo tal resurrec-
ción.

Tienda "CARA PICADA"
DE
ALEJANDRO TOLEDANO
CERRO CHATO-(Dpto. 33)

SILUETA

a J. J.

Primavera de encantos igno-
rantes que mis penas relega al ol-
vido. Hay belleza, de flores de
loto en sus ojos de lagos dor-
midos.

Es su cuerpo flexible palme-
ra que acaricia la brisa al pasar
y en su boca de miel tintineo
una voz del mas fino cristal.

Su rostro es de ebúrnea blan-
cura. Y su cuerpo esculpido en
marfil es la bella y viviente es-
cultura que tallo de natura el
burl.

Un arcano hay en su mirada
que es en vano querer penetrar,
y una pena de amor reflejada
en sus ojos de triste mirar.

LUZ-REL

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista

CERRO CHATO

Sociedad recreativa "LA CRIOLLA"

Cerro Chato

Hace algunos días, entre un grupo de vecinos de esta localidad, y con motivo de una pequeña fiestita criolla, surgió la idea de fundar una sociedad recreativa que tuviese por fin proporcionar a sus componentes: esas sanas y agradables fiestas criollas que tienen por base un buen CHURRASCO y un CUMARON: Con tal fin, se cambiaron ideas y se formó la primera Comisión, la que quedó integrada por los entusiastas vecinos, Zoilo Gadea, Juan Fco. Neves, Antonio Dreyer, Zapicán Cibil, Octavio Laín y Armando Diaz.

Esta simpática iniciativa, como no tenía menos que suceder, acá donde poco se hace por variar la monorítmica canción del diario vivir, ha sido recibida exitosamente por todos aquellos que ven en el surgir de esta entidad recreativa un motivo para que tengamos esas animadas fiestas sociales donde

EL HERALDO

¡Oh, mi alma!..

Afectuosamente a B. B.

Ilusionada, joven, enferma y dolorida,
¡Oh, mi alma solitaria que acaso pronto muera
de pena y anhelo, sangrando por una herida,
de la cual es culpable, la humanidad entera!..

Te irás alma mía, como un pensamiento dormido,
en una clara noche de primavera,
sin tener ningún reproche para la hermosa vida
que no se balbucea nunca: «Toma una compañera!..

Irás hacia la gloria, como un fulgor de luna
que, dejó el continuo vacilar de la laguna
bajo el fulgor pálido de las constelaciones.

Y si encuentras antes de tu dolorosa agonía
algun alma que sienta del dolor las vibraciones
en una hora efímera de amor y de alegría
¡ve a gozarla, con todas tus pasiones!..

EL CABALLERO DE LA MELANCOLIA

OJOS BRUJOS

En tu vida no vide otros ojos
que tengan más fuego, más fuerza al mirar...
¿Qué tienen tus ojos, mi china? ¿Son brujos
que ni cuando duermo los puedo olvidar?

Si juyo e' tu lao pa no sentir pena,
tus ojos me siguen como maldición
y aunque sé sólo pal otro sos güena,
no puede apartarlos de mi corazón.

Yo sé que otro gaucho te pialó con manías,
que con mucha astucia busco la ocasión.
Maldito el paisano, malhaya su hazaña
que jué la causante de tu perdición.

Yo mesino la vide... Jué una noche oscura
Que andaba sin sueño como un lobizón...
Lo vide todito... ¿Después?... ¿Qué amargura
me vino a la boca dende el corazón!

No me tengas rabia si se tu secreto;
la culpa la tienen tus ojos mujer:
Me roban el sueño, me ponen inquieto...
y ansina lo supe, china, sin querer!

RICARDO P. MONGRELL

UN BESO NADA MÁS

Bésame con el beso de tu boca,
cariñosa mitad del alma mía,
un solo beso el corazón invoca,
que la dicha de dos... me mataría.

Un beso, nada más!... Ya su perfume
en mi alma, derramándose, la embriaga;
y mi alma por tu beso se consume
y por mis labios impaciente vaga.

Júntese con la tuyal... Ya no puedo
lejos tenerla de tu labios rojos...
¡Pronto!... ¡dame tus labios!... tengo miedo
de ver tan cerca tus divinos ojos!

Hay un cielo, mujer, en tus brazos;

siento de dicha el corazón opreso...

¡Oh!, sosténme en la vida de tus brazos

para que no me mates con tu beso!

MANUEL M. FLORES

siempre reina la sana y sencilla
camaradería, que es la alegría del vivir.

Nos da una idea del éxito obtenido por esta iniciativa, el hecho de que recién formada esta sociedad, ya cuenta con alrededor de cuarenta socios, faltando ya muy pocos para llegar al límite admisible, pues ha sido limitado a cincuenta.

La Directiva aleccionada por sus ya numerosos asociados, prepara con el mayor entusiasmo para fin de año una gran

Football

Peñarol Unión 2
Wanderers F. C. 1

Por el campeonato local, «William Poole»

Se enfrentaron en la cancha del primero, los cuadros del eg

Wanderers F. C. formó así:

Fernández; P. Bacelo y E. Ga-
cía; J. Bacelo, R. Benítez y
Santana; T. Bacelo, Noblia,
Muñoz, Zuloaga y Manzella.

Peñarol Unión:

O. Bacelo; Vidarte y Pascua-
López Sánchez y Díaz; García
González, Sanes, García y Coza-
ni.

Juez y líneas Martírena, Pe-
ñarol y Pascual.

El primer tiempo fué sumamente movido donde se vio que los elementos nuevos Wanderers. Con entusiasmo se apoyaban a algunos veteranos de Peñarol, cuando apenas transcurrido 26 minutos, Zulga tira centro, que rechaza Vidarte, cayendo la pelota a pies de Muñoz quien con falso tiro anuló por completo Bacelo, después siguió sin novedad hasta el final de tiempo.

Score: primer tiempo War-
ters 1, Peñarol 0.

El segundo periodo fué también muy movido y se vio Peñarol se armonizó un poco con mucha frecuencia escuchaba campo contrario.

Y en unas de estas tantas tradas aprovechando un error del Half J. Bacelo, G. García conquistó el empate, a los minutos y a los 33, Sanes combinación con Cozzani,lan a J. Bacelo y E. García vence Sanes a Fernández fuerte tiro de frente quedó Peñarol por lo tanto en gacías.

Wanderers trató afanosamente de igualar posiciones la mala suerte, quizo que: do se encontraba Muñoz el centro delantero Bohemia frente a Bacelo, el tiro pasando el lateral izquierdo, algunos minutos más y tuvo el partido con el triunfo de Peñarol por dos tantos a uno.

Es muy digno de mención que fué muy interesante el partido a pesar del fuerte viento que jugó bien y se jugó dentro de una armonía envidiable tránsitose así la gran amistad entre estos dos clubes locales.

En la cancha del primero Cerro Chato y Huracán Santa Clara venciendo a la visita de los dos clubes.

SASTRERIA "SAL

DR.
JUAN SALA G.
Gran variedad de casimires
Nacionales y Ex-
PRONTITUD Y ESM
Si quiere Vd. una dem
osite esta casa y se convi

CERRO

Avíse a